

Československé právní dny 2012

Zdeněk Koudelka *

Rodinu konferencí podzimních Dnů práva v Brně a jarních Olomouckých právnických dnů od roku 2011 doplňují Československé právní dny, které organizuje slovenská Justiční akademie Pezinok a moravská Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně. Druhý ročník se konal 30. – 31. 5. 2012 poblíž Trenčína v Omšeni, kde je detašované pracoviště slovenské Justiční akademie. Podpořena byla vydavatelstvím Beck. Konference nebyla jen československá, ale účastnili se i zástupci Rakouska a Francie. Význam konference, kterou zahájil ředitel slovenské Justiční akademie Peter Hulla, dokresluje účast děkanky Právnické fakulty Masarykovy univerzity Naděždy Rozehnalové, místopředsedy slovenského Ústavního soudu Milana Čalíka, zastupujícího generálního prokurátora Ladislava Tichého a státní tajemnice Ministerstva spravedlnosti Moniky Jankovské. Tématem konference bylo **Dokazování v soudním řízení**. Konference se dělila do tří po sobě jdoucích bloků.

V prvním bloku **Metodologické aspekty dokazování** vystoupili Martin Škop (Základní metodologie dokazování v právu), Petr Lavický (Důkazní břemeno), Radim Polčák (Dokazování elektronickými dokumenty) z Právnické fakulty Masarykovy univerzity a Miroslav Slašťan z Fakulty práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě (Vybrané otázky dokazování v právu Evropské unie). Ve druhém bloku **Dokazování v civilním řízení** vystoupili Jana Bajánková (Rozsah dokazování soudem), Vladimír Magura (Dokazování a vada uplatňovaná v dovolání) z Nejvyššího soudu v Bratislavě, František Ištváněk z Nejvyššího soudu v Brně (Povinnost pravdivosti a důkazní břemeno v koncentrovaném řízení), Peter Vojčík a Gabriela Simková (Dokazování ve sporech z práv duševního vlastnictví) z Právnické fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košicích, Adriana

Murínová (Koncepce dokazování ve francouzském civilním soudním řízení) z Okresního soudu Košice 1, toho času na stáži na francouzské Národní škole pro magistraturu, Jürgen Rassi z Vrchního zemského soudu Vídeň (Dokazování v civilním řízení v Rakousku), Josef Kotásek z Právnické fakulty Masarykovy univerzity (Námítka nepravosti podpisu a falšování textu směnky) a prezident Slovenské komory exekutorů Peter Molnár (Zákonnost důkazu v občanském soudním řízení). Ve třetím bloku **Dokazování v trestním řízení** vystoupil Pavel Toman z Nejvyššího soudu v Bratislavě (Dokazování v rámci judikatury soudů na Slovensku), Ondrej Samaš z Krajského soudu v Trenčíně (Kontradiktornost řízení), František Púry z Nejvyššího soudu v Brně (Limity dokazování v trestním řízení), Jaroslav Ivor z Fakulty práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě (Záznam z odposlechu jako důkaz v trestním řízení), Benoit Chamouard ze Soudu první instance v Nanterre (Zásady dokazování ve francouzském trestním řízení), Marek Fryšták z Právnické fakulty Masarykovy univerzity (Meze a rozsah dokazování v přípravném řízení) a Jozef Čentéš (Výslech svědka jako důkazní prostředek).

Výhodou konference bylo, že byla zastoupena praxe, především díky soudcům z obou nejvyšších soudů. Řada příspěvků a následná diskuze tak byla o praktických problémech dokazování v soudní praxi. Tím se konference stala velmi živou a podrobně se debatovalo nad některými judikáty (např. možnost využití zvukových i obrazových nahrávek pořízených bez souhlasu nahraných osob v civilním soudním řízení). Přičemž zkušenosti ze slovenského právního řádu jsou přímo využitelné na území Čech, Moravy a Slezska a naopak. Název konference byl skutečně vypovídající, neboť účastníci se často osobně znali ještě z dob československé federace a plně se využila neexistence jazykové bariéry i v osobních neformálních diskusích. Konference je příspěvkem nejen k rozvíjení právní vědy a praxe, ale i k udržení a rozvoji nadstandartních vztahů

* Doc. JUDr. Zdeněk Koudelka, Ph.D., Katedra ústavního práva a politologie Právnické fakulty Masarykovy univerzity, Brno.

mezi Slovenskem a Moravou, Slezskem i Čechami. Justiční akademie Pezinok se postarala i o výbornou společenskou část konference spojenou s vynikající ochut-

návkou malokarpatských vín z Hlohovce. Přednesené příspěvky bude Justiční akademie v Pezinku publikovat ve zvláštním sborníku.